~—= Forcella 42 M1 R

i

®  ISTRUZIONI PER L'USO E LA MANUTENZIONE
INSTRUCTIONS FOR USE AND MAINTENANCE
' INSTRUCTIONS POUR L'EMPLOI ET L'ENTRETIEN

. INSTRUCCIONES PARA EL USO Y LA MANUTENCION
— GEBRAUCHS- UND WARTUNGSANLEITUNG







Componenti - Spare parts

Ait Descriziona - Description Rif. Descrizione - Descripfion
01 Maorsallo manubrio - Handlebar clamp 40 Vite - Scraw
02 Vite morsetto - Clamp scraw 40 A Vite - Screw
03 Vite - Screw 43 Puntale (DX) - Ferrule (RH)
04 O-ring - O-ring 43 A Puntale (SX) - Ferrule (LH)
08 Tesia - Uppar yoke 52 Guarnizions- Washer
09 Vite - Scraw Gruppo asta di rilorno (DX} - Rebound damper rod unit (AH)
10 Vite - Screw 53 A Gruppo asta di ritorno {(5X) - Rebound damper rod unil [LH)
11 Dado cannotio - Stem nut 55 Dado - nut
12 Rondella - Washer 56 Boccola di guida sup. - Upper pilot boss
13 Ghiera - Ring nul 58 Boccola di guida inf. - Lower pllol boss
18 . Base con cannolto - Lower yoke & stam unit 62 Distanziale - Spacer
17 Tappo - Plug 68 Rondella - Washar
i Moita - Spring 84 Valvola - Vale
13 Tubo portante (DX) - (RH) Stanchion tube 96 Vite con OR - Screw and O-ring
19 A Tubo portante (SX) - (LH) Stanchion tube 100 Qering - O-ring
20 Raschiapoivere - Dyst seal 106 O-ring - O-ring
22 Ansllo di tenuta - il seal 110 O-ring - O-ring
23 Anello di fermo - Stop ring 126 Molla valvola - Valve spring
24 Portaruota dx. compl. - Righl slider assambly 138 Raondella - Washer
25 Portaruota sx. compl. - Left slider assembly 181 Gr. valvola - Vaive unit
26 Vite con OR - Screw and O-ring
7 Vite - Screw
28 Precarica - Pre-load sleeve
29 Asta di ritorno (Dx) - Rebound damper rod (R.H )
29 A Asta di andata (Sx) - Compression damper rod (L H.)
a1 Tampone di fondo - Fool buffer
ar Busta - Valva Bushing
38 Anello di fermo - Stop ring
38 A Anello di fermo - Stop ring




Le illustrazioni @ descrizioni del presente
opuscolo s intendono fomile a titolo indi-
cativo.

La Casa si riserva pertanto il diritto di ap-
portare ai prodotti in qualsiasi momento e
senza avviso quella modifiche che ritenes-
se ulili per migliorarli o per qualsiasi esigen-
za di carattere costruttivo e commerciale.

| numeri di rilfermento indicati nelle descri-
zioni del presente opuscolo si rileriscono ai
particolari contenuti nella <cassetia atirez-
i Marzocchis.

Usare olio per ammortizzatori viscosita En-
gler a 50° C-1,8 {olic speciale Marzocchi
SAE 5 an. 52.47).

The figures and descriptions in this pamph-
let are provided as a guide.

We reserve the right to make changes 1o the
proeducts without notice in ling with our poli-
cy of continuous improvement.

Reference numbers indicated in the
descriptions in this leaflet refer to tools con-
tained in the «Marzocchi tool boxs,

Use shock absorber oil viscosity Engler a
50° C-1,8 (special ol Marzocchi SAE 5 art.
52.47).



FIG. 1

Par asaguire qualsiasi operazione di manu-
tenzione o par qualsiasi sostituzione & na-
cassario sfilare gli steli forcella dalla moto.
Per fare cid bisogna, prima di tutto, sfilare
il perno ruota allentando i dadi (55); toglie-
re quindi la ruota.

Allentara le viti (3 - 10) od estrarre gli stali
con cautala,

FIG. 2

Svitara il tappo (17) con una chiave asago-
nale di 30 mm (oppure con la chiave del cor-
redo, rl. 6-37). Per questa operazione &
consigliato fissare il tubo nta n una
morsa provvista di ganasce di proteziona in
alluminio o piombao.

FiG. 1

Before carryng oul any mainlenance or
raplacement work, the fork lags must be re-
maoved from tha bike. This enlails releasing
the axle by loosening the nuts (55) and then -
removing the wheel.

Loosen screws (3 - 10) and dismantle the
fork legs carefully.

FIG. 2

Unscrew plug (17) using a 30 mm. hexagon
wrench (or tha spanner supplied in the 1ool
kit, ref 8-37). For this operation it is advisa-
ble to fix the stanchion lube in a vice with
aluminium or lead protection blocks.



FIG. 3
Estrarre il tubetto di precarica {28) e la molla
SE} con puntale (43).

consigliabile quando si sfila quest'ultima
farla ructare su se stessae per permetiers al-
I'olio di sgocciciare.

FIG. 4

Eliminara totalmente 'clio contanuto nel tu-
bo portante pompando continuamante con
il portaruota nel sanso delie frecce di figura.

FiG. 3
Remove the pre-load sleeve (28) and 1h&

spring (18) with ferrule (43).
When taking out the latter it is advisable tu'

rotate it so thal the oil mdnpmtﬂihﬂiuha_'_

FIG. 4

Empty all the oil contalned in the 1ube by
continually pumping the slider up and down
as shown in the figure,

1



FIG. 5 (STELO COMPRESSIONE) FIG. 5 (COMPRESSION FORK LEG)
Svilare | vite (40) di fondo con una chiave Loosen the foot screw (40) with an 8 mm.
a brugola di 8 mm. (oppure con la chiave  setscrew wrench (or with the spanner sup-
di corredo rif, 40) servendosi di un pemo (rif.  plied in the kit, ref, 40), making use of a pin
7) opportunaments fissato in una morsa ed  (ref. 7) which should be clamped in a vice:
inserito fino in fondo al portaruota. and then inssrted well into the slider.

FIG. 6 FIG. &

/| Sfilare Il tubo portanta (19-19A) estraendo-  Remove the stanchion tube (19-194) gen
/| o dellcataments dal portaruota. fly from the slider.




FIG. 7

Sfilare il raschiapolvere (20) dalla sommitd
del portaruota facendo pressione verso |'al-
to con un cacclavita.

Sfilare |a rondafla (139).

OPERAZIONE DI REVISIDNE ANELLI DI
TENUTA

FiG. B

Par togliere I'anallo di tenuta (22) dal por-
taruota bisogna eliminare I'anello di fermo
(23) con un cacciavite (oppure con |"attrez-
zo di corredo, rif. 5) col quale si esercitera
una pressiona sotto di esso,

FIG. 7

Prise the dust seal (20) off the top of the
bush with a screwdrivar.

Remove tha washar (139).

GHE': SEAL OVERHAUL OPERATION

FIG. B

In order to remove the oil seal (22) from the
slider, the slop ring (23) must be prisad out
using a screwdriver (or the tool {ref. 5) from
the kit). ;



FiG. 9

Quando si procade all’estrazione dell'anelio
di tenuta & consigliato proleggera il bordo
interna con una speciale boccola (rif. 8).
Quindi con un cacciavite esercitare una
pressione sotto 'analio stesso onda parmet-
tere la fuoriuscita.

Fare particolare attenzione a non sfregiare
la sede sul . Prima di procedara
al rimontaggio dell'anello di tlenuta & bane
pulire I'interno del porfaruota con benzina
pulita o altri diluanti simili,

FiG. 10

Estrarre dal portaruota la rondella (138) &
la boccola superiora (56).

A questo punto & possibile la pulizia inter-
na del portaructa che dovra essere fatta con
benzina pultissima.

Asciugare sempre |'interno del portaructa
prima del rimontaggio.

FIG. 9

When extracting the oil seal, its internal
sdge should be protected by a special bush-
ing (ref. 8). The ring itsell may then be
prised out using a screwdrivar.

Be very careful not to scralch the seal in the
slidar.

Before proceading with the re-assembly of
the oil seal, the inside of the slider should
be cleaned with fresh petrol or some other
thinnear.

FIG. 10

Extract the washer (138) and the upper
washer (56) from the siider.

The inside of the slider may now be
cleanad, making sure thal the petrol used
for this operation s absolutaly clean.
Always dry the inside of the slider before re-
assembly.



FIG. 11

Prima di rimontare I'anallo di tenuta é be-
ne ungere la sede. Infilara nel portaructa fa
boccola superiore (58), la rondella (138) poi
I'anello di tenuta (22).

Per Fintroduzione di questultimo & consiglia-
to I'utilizzo di un pamo speciale di introdu-
zZipne (oppure |'attrezzo di comedo, rif. 18).
Controllara che |'anallo risulti inserito fino
a battuta sulla rondella,

Reingerire succassivamente I'anallo di fer-
mo (23).

SOSTITUZIONE ASTA E TUBO
PORTANTE

FIG. 12

Capovolgers il tubo portante e scuctendo-
lo attendera la fuoriuscita del gruppo am-
mortizzatore,

Procedere alle sostituzioni del caso.

FIG. 11

Grease the seal of cil seal before re-
assembly. Insert the upper bushing (56), the
washer (138) and then the oil seal (22} into
the slider. For insarting tha latter, a apecial
intreduction pin should be used (or tool, ref.
18, from the kit).

Check that the oil seal has been inserted
right up to the counterboring on the wash-
er. Then re-inseri the stop ring (23).

DAMPER ROD AND STANCHION TUBE
REPLACEMENT

FIG. 12

Tip the stanchion tube upside down and
ghake tha damping unil out.

P;nmuﬂm with nacessary replacement oper-
at .



FIG. 13

Per il imontaggio inserire il gruppo ammeor-
tizzalore, dopo aver verificato che sia stata
precedeniemente montata la contromalia
{34) in entrambl | gruppi, dentro al fubo
portanta.

Par I'asta che lavora in comprassiona non
& necessario eseguire nessun accorgimento
particolare, mentre per I'asta che lavora in
astensiona & necassario procadere nel mo-
do seguanta:

insearire il tubatto fino a baltuta sul pistone,
inserire la contropunta utilizzata alla fig. 5
nell’estremita dell'asta quindi spingers il tu-
bo portante varso la contropunta fino a far-
la fuariuscire dall'altra estremita del tubo
portante.

SOSTITUZIONE GRUPPO VALVOLA
FiG. 14

Qualora si voglia controllare il buon funzio-
namento della valvola, occorre agire all'in-
lerno del tubo portants.

Stilare per primo I'anslio di fermo (38) usan-
do un paio di pinze a punta (ril. 16).

FIG. 12

For re-assembly, check thal the rebound
spring (34) has been previously assembled
in both units, and then insert the damping
unit into the stanchion tube.

No special measures are required for the
rod on the compression side, whereas for
tha rod on the rebound side il is necassary
to proceed as follows: '
insart the sieave up to the counterboring on
the piston; insert the pin used in fig. 5 into
the end of the rod and then push the stan-
chion tube lowards the pin unlil it is pushed
out of the other and of the stanchion tube.

H%FLAGEMENT OF VALVE UNIT

FlG. 14

In order to check that the valve unil is oper-
ating comeclly, 1 is necessary lo wark on
the inside of the stanchion tube,

Slip off the s1op ring (38) using pointed pli-
ars (ref.1B).
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FIG. 15

Sfilare con un dito dall'interno del tubo por-
tante il gruppo valvola (A) nella sucessione
di tigura.

FIG. 18

Dopo aver revisionato o sostituito il gruppo
e aver pulltnl interno del tubo portante, pro-
cedere all'assemblaggio.

Per il gruppo valvola che lavora in compres-
sione posizionara la parle smussala della
busta verso ['esterno del lubo portante.
Per Il gruppo cha lavora in astensione pre-
montare Il pacco dei componanti lacando
particolare attenziona che il terminale del-
la molla non vada a posizionarsi tra I'anel-
loa tre punta & la busta.

Quando si procede al imantaggio dell'anel-
lo di fermo se precedentamenta il montag-
gio del gruppo non & stato eseguito
perfettamente, |'operatore trovera difficol-
14 nall'inserire in seda I'anello di farmo.
Occorrerd pertanto smontare di nuovo |

componenti @ rieseguire il premontaggio.

FIG. 15
Pull the valve unit (A) out of the tube in the
same sequence as in the figure.

FIG. 18
Having overhauled or replaced the unit and
having cleaned the inside of the stanchion
lube, procaad with assembly.
Tha valve unit on the compression side
should be positioned with the beveled part
of the valve bushing facing the outside of
the stanchion 1ube.
For the unit on the rebound side, pre-
assemble the pack of components; make
sure that the end of the spring does not get
stuck betwaer the three-paintad ring and
tha valve bushing.
If the unit has nol been assembled perlect-
ly, there will be difficuity when inserting the
stop ring into its seat: in this case, the com-
ponents should be disassembled again and
the pre-assembly De camed out more
carafully.



RIMONTAGGIO

FIG. 17

Esaguite tutte la operazioni di revisiona ne-
cessarie, ¢ troveremo in condiziona di po-
ter assambilara | vari elemeanti, d

gih del portarusia complato di anslio di te-
nula e raschiapoivers & del tubo portanta
con il gruppo valvola @ il gruppo ammortiz-
zatore assemblati.

Inserira il tubo portanta (19-18a) nal porta-
ructa e spingerio fino a batiuta.

FiG. 18

Con l'ausilio dello stesso parno usato par
\"oparaziona di smontaggio (vedi fig. 5) in-
filare su di esso lo slelo precadentamanta
montato @ quindi stringera la vite (40) con
I'apposita chiave a brugola (rif. 40).
Meantre si esegue questa operazione & be-
ne ruotare il lubo portante, escludendo co-
si qualsiasi errore di montaggio.
Eseguilo il serraggio, se il tubo non & libe-
ro di ructare dentro al portaruota, ripatere
le operazioni di rimontaggic con pid at-
lenzione.

RE-ASSEMBLY

FiG. 17

Aftar making all necessary ovarhaul oper-
ations, we are now ready o assambie tha
various paris, having aiready the slider com-
plate with oil ssal and dust seal and the
stanchion tube with the valve unit and the
damping unit assemblad.

Insert tha stanchion tube ﬂaﬂdﬂﬂ} inta tha
slider and push it down to tha conterboring.

FiG. 18

Now, using the same pin used for the dis-
mantling operation (see fig. 5), insert it into
the assembled fork leg and tighten the
screw (40) with the selscrew wrench (ref,
40).

rn.’; advisable to rotate the stanchion tube
while carrying oul this operation as this
helps to avoid incorrect assembly, if the
tube does not rotate freely in the slider once
tha screw is tightenad, repeal the assem-
bly operation more carefully,



FIG. 19

Immettera ["olio nel tubo portante facendo
in modo cha tra fa sommitd del tubo a il li-
vello dell'olio ¢i sia un volume d'ana di 180
mm {(con tubo a battuta nel portarcola).

FIG. 20

Mal caso che la sostituzions dell'olio 81 vo-
glla effetiuare a forcella montata, occorme
svitare la vite (26) & pompare fino alla tota-
le fuoriuscita dall'olio, quindi insarira |'olio
nuovo dalla sommita del tubo portante.
Varificare che il livello raggiunga l'altezza
prascritta (senza molla).

FIG. 19

Fill the stanchion fube with oil, leaving an
air volume of 180 mm. (with the stanchion
tube down to the in the slider)
batwean the surface of the cil and the top
of the tube.

FIG. 20

If the oil has 1o ba changed on an assem-
blad fork, loosen and remove screw (26) and
pump until all the oil comes out; then pour
new oil into the top of the stanchion tube,
Check that the oil level is correct (without

spring)



FIG. 21

Rimontare la molla (18} facendo attenzione
al puntale {43-43a) che deve assere mon-
fato nella parte inferiore. Nel caso il mon-
taggio preveda la molia a P.V. le spire pil
sirette vanno sampre montatla verso I'allo.
Insarire sulla parte superiore della molla il

tubstto di precarica (28).

FIG. 22
Riavvitare il tappo (17) con I'apposita chia-
:? ﬂqasagnﬂnn}l usata per lo smontaggio (ve-

FIG. 21

Re-assemble the spring (18), making sure

that the ferrule {43-42a) is assemblad on the

Vi aaoaes g 4 Erooseeslvd (6 300
an inga ive rate

the tighter coils must always go towards the

top,

Insert the pre-load sleeve (28) onto the top

of the spring.

FIG. 22

ten the plug (17) with the hexagon
mh used for dismantling (see fig. 2).



FIG@. 23

Quando si procede al imontaggio degli steli
sulla moto, occorre fare particolare atten-
ziona all’assemblaggio del parno ruota (A)
sul portaruota onde avitare un possibile di-
sassamanto senz’altro dannoso alla s0-
spansione stessa.

Infilara il parmo ruota e bioccare leggermen-
ts il dado (B}, poi liberare svitando i dadi (C)
tutti & due gl stell.

Fare gqualche pompaggio spingendo sulla
parts supariore della forcella, fino al punto
in cul si pud essere certi del parfetio paral-
lefismo degll stell.

Serrare infine il dado (B) e le viti (C).

REVISIONE E MODIFICA DELLA TARATLU-
ARA DELLA VALVOLA

FIG. 24

Par agire all'interno del corpo valve-
la & necessario separare quest’ultimo dal
portaruota destro. Svitare le due viti (27) a
brugola e rimuovere il corpe pompa facen-
dao attenzione agli anelli OR posti tra corpa
& portaruota.

FIG. 23

Reassembla the fork legs onto the bike; ba
particularly careful whan fitting the wheel
axle (A) onto the sliders to avoid misalign-
ment which could damage the suspansion
unit itself,

Insert the wheel axle and tighten the nut ()
slightly. Then slacken the fork legs by
loosaning nuts (C).

Pushing on the top of the fork, pump up and
down to ba sure the legs are perfecily

alignad.
Tighten the nut (B) and the screws (C).

OVERHAUL AND ADJUSTMENT OF THE
VALVE SETTING

FIG. 24

Tao be able to work on the inside of the valva
body, the latter must be separatad from the
right hand slider. Loosen the two socket
head screws (27} and ramove the damping
unit body, paying attention to the O-rings be-
tween the body and the slider.



FIG. 26 FiG. 25

Svitare la vite di tanuta del pomellodiregi- Loosan the locking screw of the valve ag-
giro valvola utilizzando un cacciavite a  justment knob, using a posi-drive screaw-
croce. driver.

FIG. 26 FIG. 26
Sfllare I'anelio elastico di aresto velvola uti-  Remova the elastic stop ring of the valve us-
llzzando un paio di pinze a punta. ing & pair of bit pliers.




FIG. 27

Utiizzando un paio di pinze sottili estrarre
dal corpo il valvola, la maolla (126)
& |l puntale di comando. A guesto punto si
possono revisionare i componanti ed & pos-
sibile sostitulire la molla con altra di diverso
dimansionameanto ver variare il carico in
eslensione. La casa costruttrice fornisce a
tale scopo due tipi di molle olire a quelia gia
montata. Per il imontaggio eseguire tutte
dei due componenti (A) facendo in modo
che la scanalatura si trovi in asse con |l per-
no di ﬂ#uidu {B). Atenziona particolare an-
che all"orientamento dalle parti (A) facendo
in modo che la tacca presente sulla parte
esterna frontale del componente delia val-
vola risulti in mublgnt; Iilpurm di guida. Do-
po aver assem corpo pompa al
portaruota & necessario dare qualche pom-
pata con il tubo portante per permettere al-
I'clio di rempire la canalizzazion interma del
corpo pompa. Verificare successivaméente
il fivallo dedl’olio.

FIG. 27

Using a pair of thin pliers, extract from the
bady the valve unit, the spring (126) and the
comand lerrule. The compenent parts can
now be overhauled and the spring replaced
by another with ditferent measuremants, to
alter the rebound load.

The manufacturer provides, for this pur-
pasa, two typas of spring othar than that al-
ready assembled. For , Tollow all
tha disassembly operations in reverse ord-
ar, paying particular attention to the assem-
bly of tha two componants (A), making sure
that the groove is in axis with the pilot pin
(B). Particular attention should also be paid
to the positioning of the parts (A}, so that
the outsida notch is in axis with the pilo! pin.
After having assembled the damping unit
body onto tha slider, it is necessary o pump
up and down with the stanchion tube a few
times to allow the oil to flow through the
ducts inside tha body. Then check the oil
laval.
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